



“环卫橙”捡手包 头顶烈日等失主



星报讯(朱晓云 记者 王珊珊)“我在龙岗地铁站出口的共享单车上捡到一只白色的包,里面有现金、银行卡,但是没有手机,联系不上失主”。7月3日上午10时,负责合肥市长江东路龙岗区域的保洁班长叶来云在工作群里发了这样一条消息,这是一款白色女式包,里面除了现金银行卡外,还有一个防晒护肤品。“我就在这等失主吧,等到十二点如果失主还不来,我就在下班前交到派出所,关键是连个联系方式都没有,派出所也很难联系上失主呀。”叶来云担心地说道。

11时10分左右,一位大汗淋漓的女士来到地铁口单

车集中焦急地寻找,叶班长迎上去问道:“你是在找包吧?”失主看到叶来云手中的包连声应允,掩饰不住激动的心情上前说道:“我以为找不到了。”“那麻烦你讲一下包里面有哪些东西,不是不相信你,我要对失主负责的。”该女士表示包里有银行卡和一张驾校的名片,还有护肤品和现金。叶来云这才放心地把包交给了失主,并且当面核实了包中现金数额。

7月酷暑难耐,叶来云在烈日下等了1个多小时,尽管旁边就是地铁站阴凉的亭子,但她没有离开捡包的地点,进去乘凉,因为她担心失主看不到自己而错过归还失物的机会。对于失而复得的财物,失主王女士几度激动地紧握叶来云的手,非要掏出300元现金作为酬谢。因为自己的慌乱差点丢了心爱的包以及包里贵重的财物,又因为遇到一位善良的环卫工人让自己的这次大意没有受到任何损失,感激之情已不溢言表。“我也丢过包,特别能体会那一刻焦急的心情,不要给我钱哦,以后细心点哦。”叶来云连连拒绝。



合肥市首个博物馆迎来新进展

星报讯(记者 王珊珊)作为2023年合肥市重点项目之一,合肥市博物馆工程自今年3月正式开建以来备受关注,根据计划安排,该馆将于2025年5月竣工,建成后将成为合肥市首个综合性博物馆。

据了解,合肥市博物馆项目位于东部新中心龙岗路与滨河路交口东北角,紧邻南淝河北岸,总占地面积约56亩,总建筑面积约5.5万平方米。主要建设内容包括陈列展区、库房、公共服务配套空间、行政及业务办公空间、其他配套空间等。此外,由于该项目临近南淝河,需要把基

下一定深度范围内的软土层挖去,换上强度较大的、水稳定性优良的不易风化的素土并予以压实,因此前期工作量较大。开工以来,施工单位已挖掘外运泥土超10000方。

合肥市博物馆项目秉持“人本、文化、绿色、智慧”的理念,融入高科技,将智慧化功能充分融入建筑设计细节中,为群众提供更加便捷、高效、精准的公共服务,同时依托南淝河,打造合肥亲水文化项目,实现文化氛围浓郁、满馆绿色满馆景的效果。项目建成后推动合肥历史文化收藏、文化传承和文旅事业的发展。

问需于企,做为企办实事的“先行者”

星报讯(吴昊 唐焱 鲍忠杰 记者 马冰璐)“感谢高新区城管部门对我们企业生产的大力支持,主动上门协调,为我们解决了重大隐患问题。”合肥高新区某外资企业负责人激动地说道。

今年5月,该企业在生产过程中发现北侧围挡外相邻项目内有大量裸土未覆盖,且堆积过高,连日的阴雨天气导致土方有滑坡风险,对企业的生产构成较大的安全隐患,严重影响周边企业的环境卫生。该企业负责人多次尝试联系北侧相邻项目但没有得到妥善处置。

高新区城管大队在得知企业的困难后,立即组织相关执法人员前往现场核实。经调查发现企业北侧项目正

在进行内部施工,项目南侧存在土方堆积过高且未覆盖的问题。执法人员当即要求项目负责人安排施工人员立即整改,防止扬尘及塌方。经督促,涉项目于一周内将堆放超高的土方清运,剩余土方也已用滤网全部覆盖。

高新区城管大队针对此类情况举一反三,组织执法人员对园区内企业开展全面排查,全方位掌握各个项目土方堆积情况,同时围绕建筑垃圾处置手续办理等问题给企业现场解答。截至目前,已服务园区内重点项目20余家,为企业解决实际问题30余件。下一步,高新区城管大队将以企业需求为导向,以主动服务为支撑,以解决问题为宗旨,加强与园区内企业对接,勤走访,善调查,问需于企,做为企办实事“先行者”。

车谷社区开展关爱母亲健康义诊活动

星报讯(傅代年 记者 沈娟娟)为深入开展2023年“健康中国 母亲行动”,普及健康知识。7月3日上午,骆岗街道车谷社区党委、妇联、卫健、计生协、新时代文明实践站、贡街商圈妇联联合庚坎医院在贡园小区开展“健康中国 母亲行动”关爱母亲健康义诊活动,在家门口为大家提供专业、便捷的医疗服务。

活动现场,医务人员为大家普及肿瘤预防、骨关节疾病康复、心血管常见病预防等方面的专业知识,全科医生

现场一对一进行病症诊断,提供治疗建议,细致地为大家答疑解惑。社区志愿者还向现场群众发放健康知识宣传折页、禁毒防邪反诈宣传册200余份。

此次活动通过提升妈妈们的健康意识来带动全家健康意识提升,调动了广大居民参与健康生活方式的积极性,大大提升了大家对自身健康管理的重视程度,进一步提升了居民健康生活行动水平。

坚持保护环境 打造靓丽淝河

星报讯(钱芳 记者 沈娟娟)夏季到来,南淝河高低排口河堤处的杂草疯狂生长,影响河堤隐患排查和河道水质环境。为保护淝河环境,合肥市包河区同安街道河长办组织五里庙社区河长办,在辖区胡浅泵站高低排口处组织专业人员及志愿者对河堤两岸进行集中清理垃圾及除草活动。

工作过程中,工作人员及志愿者充分发挥了吃苦耐劳精神,不怕脏、不怕臭,他们或单独行动,或两人一组,

使用铁锹、镰刀、垃圾钳子对河道两侧护坡杂草、垃圾进行彻底清理。清理过后的杂草和垃圾进行集中统一外运,确保河道周边的卫生,无任何遗漏垃圾。

通过开展此次河道清理行动,力争以点带面,努力实现河渠水面无垃圾漂浮、河中无污泥堆积、河道堤岸无垃圾无杂草、河道畅通无障碍的目标,全力打造一个靓丽的南淝河。

聘请“乡村振兴顾问” 招才引智助振兴

星报讯(杨俊 黄燕飞 记者 赵汗青)近日,肥东县包公镇阚集社区在全镇率先探索乡村振兴工作顾问制度,吸纳专业人才推进乡村振兴建设工作,为乡村振兴之路注入强劲人才活力。

6月28日上午,阚集社区举行了聘任乡村振兴顾问仪式。仪式上,阚集社区正式聘任经国家农业农村部经济研究中心认证的全国第一批乡村规划师杨俊为阚集社区乡村振兴顾问。下一步,乡村振兴顾问将驻村指导,围绕强党建、抓规范、打基础、谋发展4个方面,借助自身优势,协助社区“两委”抓好基层组织建设,以实际行动助力阚集社区乡村振兴工作再上新台阶。

充电赋能强本领 凝心聚力谋发展



星报讯(贾航 记者 赵汗青 文/图)近日,肥东县陈集镇举办2023年度镇村干部培训班。

开班仪式上,镇党委书记王拯民代表镇党委对办好这次培训班,向学员们提了三点要求:充分认识举办这次培训班的重要意义。遵守纪律,确保这次培训班达到预期的效果和目的。树立崇高的价值观,注重实践锻炼。

本次培训班围绕基层党建、党风廉政、产业发展、文明创建、村级财务管理等方面的内容进行集中授课。结业仪式上宣读了关于表彰陈集镇2022年度优秀村干部的通报,并为获得荣誉的村干部颁发荣誉证书。

下一步,陈集镇将以此次镇村干部培训为契机,在强化基层党组织建设、发展壮大村集体经济、提升基层治理能力等方面持续发力,奋力开创全镇经济社会高质量发展新局面,为肥东“实现双千亿、创成文明城”贡献陈集力量。

构筑安全生产“铜墙铁壁”

今年以来,肥东县牌坊乡全力以赴抓好地区安全生产工作,确保安全生产形势稳定向好。

发动各生产经营单位和职工开展隐患自查自纠,召开企业集中约谈会,签订安全生产责任书,分阶段开展工贸领域安全生产隐患排查大整治行动,做到逐一清零。聚焦重点任务,全面织密水域网格。开展暑期防溺水工作,摸排辖区内水域现状情况,组建民政、水利、应急、教育等多部门联合督查组,对防溺水应急物资进行查缺补漏,确保水域“一牌一圈一杆”保障到位。

加强宣传教育,全面提升安全意识。组织辖区企业负责人、企业安全员参加博览会,对安全应急成果、安全监测预警等内容进行学习。开展安全宣讲进企业进社区活动,推动全乡上下树牢安全底线意识。

林云武